

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六一

中華民國五十七年十月十日刊
非賣品
第五〇六三號

Table with staff names and titles: 發行所, 社長, 副社長, 編輯, 主編, 攝影, 美術, 記者, 採訪員.

德智體美五育兼備
第三十三屆華岡青年
胡婉玲等同學當選

本校友陳雅琳、法律系校友張嘉麟及史碩一、傅惠慧同學主持，經過輕鬆的茶敘及緊張的自我介紹、機智問答後，由評審師長對照同學的書面資料，審慎評審，計選出廿八位華岡青年，名單如下：
博士班一人——中山博二胡婉玲。碩士班三人——造紙二黃志源、史研二溫國暉、觀研二陳信甫。夜間部六人——法林四吳秋宏、中文四王世中、行管四許琪雅、市政四楊富雄、中文四楊超、大傳四張金鳳。

（本報訊）「一個人的努力最重要的要獲得別人的肯定，能夠成爲華岡青年候選人，就是對同學努力的肯定。」本校校長在昨日的第三十三屆華岡青年決選會議中致詞時說，華岡青年的選拔是創辦人張其陶博士創立，旨在培養德體美五育兼備的一流大學生。而能夠經過嚴格的初選、複選，進入決選的同學，都是非常優秀的。
第三十屆華岡青年決選，於昨日上午九時在大忠館敬業堂舉行，由新研所校友陳雅琳、法律系校友張嘉麟及史碩一、傅惠慧同學主持，經過輕鬆的茶敘及緊張的自我介紹、機智問答後，由評審師長對照同學的書面資料，審慎評審，計選出廿八位華岡青年，名單如下：
博士班一人——中山博二胡婉玲。碩士班三人——造紙二黃志源、史研二溫國暉、觀研二陳信甫。夜間部六人——法林四吳秋宏、中文四王世中、行管四許琪雅、市政四楊富雄、中文四楊超、大傳四張金鳳。

（本報訊）「一個人的努力最重要的要獲得別人的肯定，能夠成爲華岡青年候選人，就是對同學努力的肯定。」本校校長在昨日的第三十三屆華岡青年決選會議中致詞時說，華岡青年的選拔是創辦人張其陶博士創立，旨在培養德體美五育兼備的一流大學生。而能夠經過嚴格的初選、複選，進入決選的同學，都是非常優秀的。
第三十屆華岡青年決選，於昨日上午九時在大忠館敬業堂舉行，由新研所校友陳雅琳、法律系校友張嘉麟及史碩一、傅惠慧同學主持，經過輕鬆的茶敘及緊張的自我介紹、機智問答後，由評審師長對照同學的書面資料，審慎評審，計選出廿八位華岡青年，名單如下：
博士班一人——中山博二胡婉玲。碩士班三人——造紙二黃志源、史研二溫國暉、觀研二陳信甫。夜間部六人——法林四吳秋宏、中文四王世中、行管四許琪雅、市政四楊富雄、中文四楊超、大傳四張金鳳。

（本報訊）「一個人的努力最重要的要獲得別人的肯定，能夠成爲華岡青年候選人，就是對同學努力的肯定。」本校校長在昨日的第三十三屆華岡青年決選會議中致詞時說，華岡青年的選拔是創辦人張其陶博士創立，旨在培養德體美五育兼備的一流大學生。而能夠經過嚴格的初選、複選，進入決選的同學，都是非常優秀的。
第三十屆華岡青年決選，於昨日上午九時在大忠館敬業堂舉行，由新研所校友陳雅琳、法律系校友張嘉麟及史碩一、傅惠慧同學主持，經過輕鬆的茶敘及緊張的自我介紹、機智問答後，由評審師長對照同學的書面資料，審慎評審，計選出廿八位華岡青年，名單如下：
博士班一人——中山博二胡婉玲。碩士班三人——造紙二黃志源、史研二溫國暉、觀研二陳信甫。夜間部六人——法林四吳秋宏、中文四王世中、行管四許琪雅、市政四楊富雄、中文四楊超、大傳四張金鳳。

畢輔組今起舉辦
校園徵才活動
恩館十樓職業資料中心舉辦，包括企業資訊、企業校園徵才與同學應徵媒介、就業輔導資料提供等；提供畢業同學求職管道，歡迎同學踴躍前往參加。
另，職業資料中心目前已收集有檔案、錄影帶、就業資訊雜誌類等分別提供政府、公營、民營企業機構、學校單位等檔案資料；企業單位、面試技巧等錄影帶及卓越、突破、錢、商業週刊、BEST、震旦月刊、考選週刊、青年輔導月刊等就業方面雜誌供同學參閱，同學請記得於會場索取「中國文化大學畢業生求職應徵卡」。

轉系考試
（本報訊）大傳系轉系考試，本月六日上午在大恩908室舉行，上午十一時五十分在大成一樓該系辦公室，應試順序當天公佈於系辦外。
△夜間部廣告系

本週為防災週
請師生注意
（本報訊）有鑑於最近國內、外發生多起重大的人爲或意外事件，防災措施及概念是很重要的工作。教育部將五月份的第一週訂爲防災週，舉凡水災、風災、震災、火災、旱災及各種意外及人爲災害等，皆爲防治的範圍，教育部函請師生多加注意。

大夏攝影賽
開始收件
（本報訊）大夏盃攝影比賽即日起收件，歡迎有興趣者踴躍參加，報名表以及簡章請洽大夏B攝影社社辦。
（本報訊）夜間部新聞演講，明晚七時在大夏六樓禮堂，邀請立法委員周荃演講「有線電視的競爭力」。
△AIESEC 今午在大成402室，邀請冠德建設來校作徵才演講。
△會計學會今日上午十時十分於大恩901室，邀請開立公司南區總經理張家銘演講「做生命的主人」。
△中醫社今晚七時在大賢104室，邀

影片欣賞
（本報訊）地理週影片欣賞，今日下午一時卅分在大義501室，放映「悍衛戰警」。
△台研社今晚六時於逸仙堂，放映「燒王船」等。
△慧智社原訂今晚放映的電影，因場地問題延至五日晚六時於逸仙堂放映別開陰陽界。
△嘉友會今晚六時於大義401室，放映「阿甘正傳」，

全國大專院校運動會
本校派出一一五人參賽
林校長今主持授旗典禮
（本報訊）今年全國大專院校運動會，五月六日至十一日假鳳山陸軍官校舉行。本校共派出桌球、田徑、體操、游泳、西洋劍等五項參賽，教職員、選手合計115人，爲激勵士氣，促進團結，發揚校譽，林校長今日下午三時卅分在百花池主持授旗典禮，同時訓勉參賽選手，發揮華岡精神，爲校爭取最高榮譽。

配合碩士班招生考試
大恩401等五十間教室
五月九日起停課三天
（本報訊）本校八十四學年度研究所碩士班招生考試，本月十、十一日舉行。爲配合此項考試，試場使用50間教室，在該等教室上課的班級停課三天（五月九、十、十一日），請各系所組助教轉知任課教師，若有影響

教學進度，請教師自行補課。
試場教室有大恩401、402、403、404、405、406、407、408、409、411、413、414、415、416、417、418、419、420、421、422、423、424、425、426、427、428、429、430、431、432、433、434、435、436、437、438、439、440、441、442、443、444、445、446、447、448、449、450。

社團活動
△華岡詩社今晚六時卅分在大賢210室，討論長詩選（一）革命的衣襟。
△成景校友會籌備會預定五月十五日晚上五時卅分在幽谷泡沫紅茶店，舉行說明餐會，欲參加而未收到通知者，請將基本資料投至市政一謝柏寬或景

觀一蕪美齡。
△真善美人生哲學社今晚六時卅分在菁山路，有英文查經班。
△外研社今晚六時卅分在大成409室，舉辦「英法旅遊經驗談」。
△劍道社今晚五時卅分在大孝球場，開放社員自由練球。
△風雲社今晚六時卅分在大成408室介紹澎湖。
△網球社今晚五時卅分在大孝球場，開放社員自由練球。

（本報訊）救國團主辦84年暑期自強活動大專生一海營隊，即日起於五日於軍訓室受理報名選送登記，揮華岡精神，爲校爭取最高榮譽。
（本報訊）慧智週佛文物展及佛珠義賣，今日在大義一樓走廊舉行，並有骨髓捐宣傳活動。
△華岡民俗特技社等今午十二時卅分在大義廣場有體操比賽及演出。
△舞蹈社今晚六時在大賢307、309室團練。
△法文學社今午十二時卅分於興中堂，舉行劇展。
△會計學會今晚六時於興中堂，召開會員大會並舉辦手藝之夜。
△手語社今晚六時於大賢105室，舉行例行動動。
△慈安社電義有領票者今、明中午至社辦清票。
△華岡合唱團今晚六時在大仁505室練唱。

（本報訊）由學務處舉辦的校園徵才活動，今日起至十日假大恩館十樓職業資料中心，提供企業資訊、企業校園徵才與同學應徵媒介、就業輔導資料提供等；提供畢業同學求職管道，歡迎同學踴躍前往參加。
另，職業資料中心目前已收集有檔案、錄影帶、就業資訊雜誌類等分別提供政府、公營、民營企業機構、學校單位等檔案資料；企業單位、面試技巧等錄影帶及卓越、突破、錢、商業週刊、BEST、震旦月刊、考選週刊、青年輔導月刊等就業方面雜誌供同學參閱，同學請記得於會場索取「中國文化大學畢業生求職應徵卡」。

（本報訊）大傳系轉系考試，本月六日上午在大恩908室舉行，上午十一時五十分在大成一樓該系辦公室，應試順序當天公佈於系辦外。
△夜間部廣告系

在生命轉彎的地方的

芳玲蔡 / B二濟經

不久前因為讀書會的緣故，有緣聽到侯文詠先生的「在生命轉彎的地方」有聲書籍，作者談到其在大學生涯中對職業的選擇，也曾面臨徬徨——雖然醫科是本行，但電影卻是他的最愛，最後在生命的十字路，他選擇了現在的職業。

在我大一進入經濟系就讀後不久，父親告訴我，希望我以後不要為找工作而煩惱，再加上我又是在經濟系的，所以就安排我到一間全省有六十幾家分行的銀行實習，以便能讓我先了解銀行的工作。

在人的一生中，工作所佔的時間應該是最多的，慎重選擇一個關係到自己生涯發展的職業，也就顯得異常重要。在銀行實習的過程中，我常在想：「這份工作適合我嗎？」也許有人認為現在就思考就業的問題未免太早，因為離畢業尚有一段時間，再加上自己又可能再唸研究所。但是仔細想想，不管唸到什麼學位，最後仍得投入就業市場，提早了解就業市場的情況，讓自己在以後對就業趨勢的掌握是有幫助的。常常在行政院青年輔導會發行的「青年輔導月刊」上看到一些例子：有人畢業了半年仍然找不到工作，於是就投書到諮詢信箱，問找工作的方法；有人就業了一段時間，發現工作並不適合自己，想要轉業，造成摩擦性的失業；有人畢業後因為一直沒有工作做，於是想培養第二專長，增加就業機會；如果上面這些情況發生在您自己的身上，您能不心急嗎？因為沒有收入，如何養活自己？就算可以暫時向父母伸手拿，但是又能維持多久？與其讓畢業與失業畫上等號，聰明的您

何不未雨綢繆呢？因為不必擔心畢業後的就業問題，所以我反而能以更從容不迫的心態來評估這份「金飯碗」的工作，是否是我想要的，雖然待在銀行界，收入高、工作穩定、工作時數也不多（早上九點上班、下午三點半下班）但是總覺得工作缺乏挑戰性。因此，為了要獲得更多有關其他職業的訊息，以及評估銀行工作對自己的最適性，所以我來到了本校的一職業資料中心——這個由行政院青年輔導會撥款贊助成立的一個資料館，藉由許多職業介紹的錄影帶，我對一些不甚了解的職業，有了大致的認識；對於已有些了解的行業，則獲得更清晰的概念。到這裡來您可以得到最近廠商求才的資訊，也可以閱讀到許多就業市場的情報。如果您以後想從事「鐵飯碗」的工作，那公營企業、政府資料的這一個櫃子的情報，例如：考試院、國稅局、行政院新聞局、國立故宮博物院等的資料，必能滿足您；另外，如果您想在民營企業任職，諸如：晶華酒店、中華航空、宏碁科技；您也可以在這裡找到資訊。此外，尚有許多學校單位的求才簡介以及模擬面試技巧的解說錄影帶，當然就業情報類的雜誌更是不會少的。

不管您就業與否，這些資訊都可以幫助您認識自己身處的經濟社會，對於這樣一個對您的未來有幫助的地方，何不撥個空，親自來看呢？它就位在大恩館十樓的電梯旁，走一趟「職業資料中心」，相信您會獲益匪淺的！

無所不在的小偷

家政四朱育汝

每次看到導報上刊登某某同學的皮包於圖書館外被竊、搜刮之後棄於廁所之事，往往很不能相信，居然會有如此惡劣的小偷。

因此我常把此事放在心上，若要進入圖書館或期刊室（失竊率最高）之前必把貴重物隨身帶入，心想即使包包被偷被蹂躪，損失不大。卻沒想到把錢包帶入期刊室內，反遭賊目；小偷真是無所不在，我才轉身將期刊放回架上，錢包就不見了，只留下我的筆記本與筆。當時的我從沈浸書籍中的歡愉轉為痛失錢包的悲傷，一時不能自我地流下眼淚。太不可思議了，連在期刊室內都會被偷，才讓小偷有得逞的機會。

事後想想，真為那名小偷感到悲哀，為了一時歹念，而犯下不可彌補的罪行。而且他將為此事付出代價的。人生有得有失，或許失去點小錢可為我免去不小的災禍，然而那位小偷卻得為不義之財折壽折運，可能今生還不了，還得牽扯到下輩子，真是太可悲了。

近年來，坊間充斥著大量探討占星術的書籍，品質良莠不齊，但在內容上大致以「太陽星座」為主要導向。正因如此，大多數的人都以粗糙而錯誤的十二星座分類法來詮釋占星這門學問。事實上，占星學絕不僅是供青少年男女在選擇對象時的參考指標，它更可以稱得上是一門科學，甚至能夠納入心理學的範疇。

一般人習慣於在「占星術」三個字前加上「西洋」。這樣的形容方式似乎完全抹煞了東方人在占星術上曾經締造的輝煌成就。在較西方更為久遠的古老時代裡，埃及、阿拉伯、印度、中國這幾個優秀的東方民族，早已為占星術開創了光明的契機。或許有一部分的人曾經聽說「七政四餘」這門命理學，但卻不知道這就是中國人對於占星術的特殊稱呼。所謂「七政」即是太白、歲星

漫談占星術

和木星、金星、土星、日、月是完全相同的。而「四餘」則指訂都、羅喉、紫炁、月孛四種餘氣，目前雖已被省略不提，但其中仍有一些觀念可與印度占星術相通。在同時接觸東西方占星術之餘，我們可以歸納出許多的類似點：它們皆是根據個人出生時的星曜落點位置，來推測當事者的人格傾向，以及未來可能遭遇的事件。甚至一名優秀的占星師能夠依照不同天宮圖（horoscope）的需求而提出改善方法或建議。再者，東西方的占星術都牽涉了所謂「宮位」（house）、星座（sign）以及相位（aspects）的觀念，絕非三言兩語可以解釋清楚，更不是簡單地詢問出生日期所能推敲——越是精確的出生時間、地點，越能幫助我們了解自己的命運。即是出生時間相差不過四分，出生地點相隔不過十幾公里，占星術仍然能夠清晰地區分出兩個相異的命運。

「我是獅子座，他是處女座，我們究竟配不配？」——「這個射手座的人怎麼會這麼安靜？」——「她的長相怎麼一點也不像天蠍座？」——

平均每兩天，我都得回答一個與上述相類的問題。問題的怪異和荒謬程度，端視發問者個人的水星位置而定。大體而言，我最怕遇上

本校已和國際網路連線

（本報訊）本校電腦已和臺灣學術網路及國際網路連線，如需從家中電腦連接臺灣學術網路和國際網路者，需先有學校帳號，然後再向教育部電算中心申請 Terminal server 帳號。

因去年雷擊導致部份網路中斷，資訊中心將在各單位新配置位置確定後，將全校網路分期儘速全部換成光纖。目前需要利用學術網路而仍無法連接號至資訊中心之系所老師及研究生，請先至資訊中心研究室使用。

文化盃辯論賽

（本報訊）由政治系所主辦之「第一屆文化盃辯論賽」，明日截止報名，尚未拿到報名表者請洽政治系助教索取，並請將報名表填寫清楚，送至該

系助教處。領隊會議明晚五時卅分在大賢103室召開。

（本報訊）本校推廣教育中心今日在語文中心第七教室，舉辦海外遊學說明會，歡迎踴躍前往參加。

寫本篇文章最大的用意是要呼籲全校師生，小偷無所不在啊！他可能在你吃飯、看書、擠公車……之時，趁你不注意時偷取你的物品，所以注意！小偷無所不在，也希望同學們能夠發揮見義勇為精神，共同對付小偷，功德無量！！

中國文化大學學生申訴辦法

- 83、10、20八三學年度第一次校務會議通過
- 83、12、21八三學年度第三次校務會議修正通過
- 84、3、22八三學年度第四次校務會議修正通過
- 84、4、3八三學年度第十一屆第七次董事會審核通過
- 84、4、14教育部台(84)訓〇一六七四八號函核定

學務處提供

第一條 本辦法依大學法第十七條第二項及本校組織規程之規定訂定之。

第二條 本校設「學生申訴評議委員會」(下稱本會)，評議有關學生懲戒處分及其他法令規定損害學生個人權益之不當措施之申訴，以保障學生權益。

第三條 本會由校長遴選專任教師九至十五人報經校務會議通過後組成之，任期一年。

第四條 前項委員中應含有醫學、法學、社會學、心理學、輔導學等專門知識之專任教師，如無此項專任教師可供選擇時，得就個案聘請諮詢顧問。

第五條 本會置主任委員一人，由委員互推之並得置執行長一人，執行秘書二人，均由主任委員遴選適當人員後報請校長聘任之。

第六條 訓育委員會委員不得兼任本會委員。

第七條 本會由主任委員召集之，並擔任主席。

第八條 本會評議事項如左：
一、學生受懲戒處分之申訴。
二、其他法令規定損害學生個人權益之不當措施而經溝通無效之申訴。

第九條 受懲戒學生得於懲戒處分書面通知送達之日起十日內以申訴書向本會提出申訴。申訴書應載明左列事項：
一、姓名、性別、系、所年及組別。
二、申訴事實及理由，包括：
(一)事實欄內應記載原懲戒處分之文號及事實大略。
(二)理由欄內應記載原懲戒處分違背本校章則及懲戒處分不當之具體理由及證據。
三、請求事項。
四、年月日。

第十條 依第五條第二款申訴者準用前項之規定。

第十一條 受懲戒處分學生之導師，亦得於送達之日起二十日內依前條第一項規定為受懲戒處分學生之利益向本會提出申訴。

第十二條 惟事實涉及學生個人隱私者，導師應先徵得學生同意，始得向本會提出申訴。

第十三條 本會收受前二條申訴書之日起七日內，執行長報請主任委員核可後，並為左列之處置：
一、逾申訴期限者，不予受理。但其情況特殊，不予救濟顯失公平者，仍得提會評議。
二、申訴案件不符前二條規定者，不予受理。但其情形得為補正者，應限期以書面通知申訴人補正，逾期不補正者不予受理。
三、符合本辦法申訴程式者，提會評議。
前項第一款但書規定情形，本會仍得評議不予受理。本會自收件後，除有應不予受理情形，逕行以書面通知申訴人、系、所主任及導師外，應於收件之日起六十日內評議作成評議書。在本會作成評議前，對申訴人原懲戒處分得視情節暫緩執行，但受開除學籍或退學之處分者應暫緩執行。

第十四條 本會開會時，委員應親自出席，不得委任他人代理。本會開會時應有委員過半數出席，除評決應有出席委員三分之二(含)同意外，其餘事項之決議，以出席委員過半數行之。

第十五條 本會之評議及表決，依不記名投票方式為之。本會之評議及表決，與各委員之發言，應嚴守秘密，對外不得公開。

第十六條 本會就書面資料評議，會議不公開舉行，留校察看以上之處分應通知當事人及關係人到會說明。但於評議時，應令其退席。其他情形有必要時亦同。

第十七條 本會對於涉及隱私之申訴案件，當事人之基本資料應予保密，並提供適度的輔導。

第十八條 本會對於申訴案，應為左列之處置：
一、申訴案件不屬於本會評議事項者，不予受理。
二、事涉行政救濟或法院管轄事項者，不予受理。
三、經本會評議確定之申訴案，免議。
四、原懲戒處分或其他損害學生權益之措施不當者，撤銷原處分或原措施，另為適當之處置。如有必要時，並得發回或送交原單位為適當之處置。

第十九條 五、申訴無理由者，維持原懲戒處分或措施。
六、學生在申訴程序中，申請人、對造或其他關係人，就申訴事件或其牽連之事項，提出民事訴訟、刑事訴訟或行政訴訟者，應即通知本會中止評議，俟訴訟終結後續議。

第二十條 前條之評議，應作成評議書，評議書應記載左列事項：
一、學生姓名、性別、系、所年及組別。
二、主文。
三、事實及理由。
四、年月日。

第二十一條 前條評議書由主任委員署名，報請校長於十日內核定，並送達申訴人、家長、導師、系、所主任及原懲戒處分或措施單位，並送董事會。

第二十二條 申訴人於本會評議前得以書面撤回申訴案，申訴案經撤回者，不得再申訴。

第二十三條 申訴人對於本會之評議不得向本會再申訴。校長對於本會之評議，如認違背本校章則，或顯不適宜室礙難行，得於收到評議書之日起二十日內說明理由退回本會覆議，但覆議以一次為限。本會收件後評議前，執行長應以書面通知學生家長、導師及系、所主任，進行溝通，並將溝通結論以書面通知本會，以供評議之參考。

第二十四條 本辦法經校務會議通過報請董事會審核後，由學校報教育部核定後實施，修正時亦同。

華岡康輔50期甄選專文

學習成長與奉獻

廣告三/心茹

在日常生活，在課堂或研習的場合裡，似乎康樂輔導都是其中無法或缺的元素，雖然它只是配角，但是卻只有真正健康、活潑、生動而賦予積極正面意義的康樂活動，才會真正的受歡迎。

做為一個康輔人，應有明確的認知，確信自己不是一个小丑，只為取悅他人。相信自己的能力、肯定自己的價值，不斷的自我充實，使自己更為積極開朗，而打開自己生活中一扇又一扇的門窗。這是成為康輔人員之前的準備工作，是對成為或即將成為康輔人員的人之期許，也是康輔人員應具備的精神與素養。康輔是以康樂為手段，達到輔導的目的，追求的不是領導權力、掌聲；而是更為誠懇的態度，學習成為優秀的領導人，也學習成為能虛心接受帶領的修養。

今日截止報名，地點在大義、大興間。